OPTOKOMUNIKACNE SYSTEMY A SIETE
Cvicenie II — Parametre optického vldkna - timenie, modova disperzia

Tyzden 3. 2. rocnik Ing. §tddia - Zimny semester
PRIKLADY
1. Aky je koeficient tlmenia optického vlakna, ak opticky vykon naviazany do vlakna na

jeho zaciatku je 0,1 mW a opticky vykon namerany vo vlakne vo vzdialenosti 2 km je 50 uyW?

2. Jednomoédové vlakno ma koeficient tlmenia 0,2 dB/km pri vlnovej dizke 1550 nm.
Aka cast’ v % z optického vykonu sa strati na vzdialenosti 1 km?

3. Tabulové olovnaté sklo pouZité na okné ma koeficient tlmenia radovo « = 10* dB/km.
Pri akej hrubke skla by poklesol opticky vykon na polovicu?

4. Stredny opticky vykon naviazany do vlakna je 1,5 mW a vlakno ma koeficient tlmenia
0,5dB/km. Uréte maximalnu mozna dizku vedenia bez opakovadov (predpokladajte
bezstratové konektory), ak je miniméalny pozadovany opticky vykon pri detektore 2 pW?

5. Numericky vstupno/vystupny stredny opticky vykonovy pomer je 2,5 pri dizke
optického vldkna 1 km. Vypocitajte prijimany stredny opticky vykon, ked stredny opticky
vykon 1 mW je naviazany do vlakna dizky 5 km (predpokladajte Ziadne spojky a konektory).

6. Opticka vldknova linka dlhd 15 km pouziva optické vlakno s koeficientom tlmenia
1,5 dB/km. Vlakno je spojené kazdy kilometer s konektormi s danym tlmenim 0,8 dB pre
kazdy. Urcte minimalny stredny opticky vykon, ktory musi byt naviazany do vldkna pre
udrzanie Grovne stredného optického vykonu 0,3 uW pri detektore.

7. Stredny opticky vykon naviazany do 8 km dlhého vladkna je 120 uW, stredny opticky
vykon na vystupe vlakna je 3 pW. Urcte :
a) celkové signalové tlmenie (straty) v dB pri predpoklade ziadnych konektorov
alebo spojok,

b) signalové tlmenie na kilometer vlakna,

C) celkové signalové tlmenie pre 10 km optick linku pouzivajiicu rovnaké vlakno
so spojkami v 1 km intervaloch, pricom kazda spojka ma tlmenie 1 dB,

d) numericky vstupno/vystupny vykonovy pomer pre Cast’ C).
8. Vypocitajte priemerni moddova disperziu Dy v mnohomdédovom  SI-vldkne

s parametrami n; = 1,48, NA = 0,242, teoreticka dizka vlakna L =10km (pre L >> plati
zavislost’ Aty = f (L*?).



